

### 抓实“放管服” 激活“调转增”

# 邹城：简政放权优化服务提升效能

□记者 吕光社 张馨耀 通讯员 张长青 郑莹莹 报道

**本报邹城讯** 8月4日，在邹城市国地税联合办税申报窗口，济宁森达美太平洋有限公司小帅正在办理物流企业仓储用地土地使用税优惠手续，当日就拿到了市地税局出具的税务事项通知书，让小帅大感方便快捷：“政府服务效能的提升，为企业节省了时间、节省了成本，也坚定了我们发展信心！”

近年来，邹城坚持把深化“放管服”改革作为转变方式、调结构、补短板、增动能的关键举措来抓，努力在行政审批制度改革领域以探索者、领跑者形象出现，全力打造权力事项最少、办事效率最高、政务服务最优的发展环境。

邹城市持续推进审批事项削减、行政权力规范运行、中介机构日常监管、行政收费清理“四项重点工作”放管服力度，深入推行“一集中、四并行、四同步、三联合”审批模式，将政府投资项目审批流程由原来的176个工作日，压减至120个工作日。按照“应进尽进”的原则，巩固推进65个部门、686项公共服务

事项进驻政务服务大厅，突出抓好涉企证照精简整合，稳妥推进“多证合一”改革，实行一套材料、一表登记、一窗受理，切实为市场增活力、为发展添动力。

在“简政”到位的基础上，注重“放管”结合好，以“严”字统领、放管并重，按照事前、事中、事后全链条监管、全领域覆盖的要求，健全监管机制，创新管理模式，深入推进“双随机、一公开”监管，以编制公布执法主体随机抽查事项清单为契机，切实指导52个部

门对照933项随机抽查事项开展随机抽查活动，抽查结果全部向社会公开，最大限度地限制监管部门和执法人员的自由裁量权，有效防止“权力任性”、堵塞寻租空间。同时，加强行政权力下放后续监管，强化业务跟踪，充实监管力量，加强信用信息共享平台建设，实行行政许可和行政处罚等信用信息“双公示”，确保公示信息及时、准确、合法、无遗漏，打造良好的社会信用体系，为发展提供有力支撑。

与此同时，邹城市全面建立健全企业并联审批受理中心“一口进件、并行办理、限时办结、一口出件”运行模式，大力推行“最多跑一趟”、“容缺审批”模式，持续优化并联审批流程，全面为企业提供“保姆式”服务。以政务服务标准化、规范化建设为基础，坚持从硬件配套、窗口建设、服务事项、办事制度、事项办理、政务公开、服务行为、监督评议等8个方面进行优化提升，做到服务有标准、有程序、有监督、有公开。



我爱我家 自治自治

济宁市任城区济阳街道财工街社区新兴小区是老旧小区，以前常年无人管理，可防性案件频发。2014年小区成立自管会，主动承担起打扫卫生、安全巡防等工作，无论高温、雨雪，自管会成员坚持按值班表“上班”，小区环境卫生、治安状况得到很大改善。去年，自管会被街道命名为“我爱我家自管会”。图为8月6日，自管会成员和居民聊天。

□记者 尹彤 通讯员 任向阳 报道

### 嘉祥PPP模式

## 两年提升111条县乡路

□记者 尹彤 通讯员 薛海波 报道

**本报嘉祥讯** 8月4日，记者从嘉祥县交通运输局获悉，嘉祥县预计用两年时间（2017年、2018年）对嘉祥县111条547公里县乡道全面实施路网综合提升，新改扩建乡道公路满足路面双车道标准，公路安全隐患治理率达到100%。该项工程将采取PPP模式筹集路面及大中桥建设资金。

嘉祥县2003年—2006年曾实施道路硬化工程，大大改善了全县道路的状况。近年来，嘉祥县汽车保有量逐年增加，路面窄、断头路、危桥、路网格局不合理等问题影响车辆通行。今年5月初，嘉祥县开始实施县乡道综合提升工程，先在老僧堂镇、黄垓镇、仲山镇、金屯镇进行试点。

“目前正在进行地表附着物的清理、房屋拆迁等先期工作，8月中旬将进行PPP项目招标。”嘉祥县交通运输局股长孙福庆介绍，该项目总投资8.8亿元，完成后所有乡道全部达到三级路双车道标准，路基宽7—9米，路面宽6—8米。完善沿线公交停靠站，在站点附近两侧各增加3米宽的停车带。

### 孔鹏被授予全国

## 模范人民调解员称号

□记者 王德婉 报道

**本报济宁讯** 近日，邹州区司法局鼓楼司法所孔鹏被授予全国模范人民调解员称号。

孔鹏现任邹州区司法局鼓楼司法所所长、鼓楼街道人民调解委员会主任。鼓楼辖区人员情况复杂，各种矛盾纠纷时有发生，孔鹏一直把人民调解工作放在首位，努力带领司法所人员把复杂的民间纠纷化解于无形，化解在基层。

自加入人民调解员队伍以来，孔鹏一直秉承把矛盾纠纷解决在基层的理念，坚持预防为主、防调结合，认真总结经验，将各种极易引发群体性事件的苗头性问题进行及时化解，做到早发现、早防御、早化解，将矛盾纠纷解决在萌芽状态，并形成了一套自己的矛盾纠纷调处理论。先后指导化解各类矛盾纠纷300余起，调解成功率在98%以上，预防民转刑案件2起，化解群体性械斗事件3件。

### 第一书记把岗位

## 送到农民家门口

□记者 王浩奇 通讯员 刘长春 赵峰 报道

**本报汶上讯** “俺学历低，没啥技术，一直出不去门。这不省里专家把岗位送家来，在家门口就找到了工作！”7月21日，家住汶上县寅寺镇胡楼村的于秋菊不禁感慨。

39岁的于秋菊家里孩子小，出不了远门，一直没找到合适的就业门路，家庭也较为困难。在汶上县商务局驻胡楼村工作组开展的“送岗进家门，情暖贫困户”活动中，她与离家不远的服装厂达成了就业意向，一个月能拿到近3000元的工资。

为解决农民就业无门路、致富无出路问题，帮助农村贫困家庭尽快脱贫致富，汶上县商务局驻胡楼村第一书记田丹驻村后，结合本部门优势，邀请省里的人力资源咨询专家和外来用工企业，走进胡楼村开展“送岗进家门，情暖贫困户”活动，帮助农民“把脉问诊”找工作，“量身定做”送岗位。活动现场，专家和用工企业通过现场咨询解答、一对一就业指导、发放宣传彩页、走访慰问困难群众等方式，让村民了解就业创业政策和技能培训等优惠政策。活动中，共为村里100余名劳动力提供就业咨询，答疑问题120个，发放就业宣传资料1000余份，达成就业意向78人。



□记者 尹彤 通讯员 秦静 报道

近年来，金乡法院不断创新工作思路，立足审判，能动司法，积极营造有利于未成年人成长的良好环境，取得了良好效果，受到社会各界赞誉。图为8月2日金乡法院邀请暑假中的小学生们参观少年法庭。

### 陵城镇

## 推进城乡环卫一体化

□王文函 孔丽华 报道

**本报曲阜讯** 今年以来，曲阜市陵城镇将改善村容村貌、改善群众居住环境当做一项重要的民生工作来抓，强督导，重落实，成效显著。结合巩固创文工作，先后5次开展集中整治活动，出动人员800余人次，各类机械车辆500余台次，清理各类垃圾2200余吨，清理村居街巷200余条。各村也积极响应，自行组织人员力量进行集中整治，镇村面貌有了很大改善。

加强环卫基础设施建设，健全长效保洁制度。目前，全镇共有120余名保洁员，实行统一管理，明确了保洁区域、保洁内容和操作标准，形成一支规范高效的保洁队伍。同时，今年新投入垃圾清运车300余辆，修缮、清理破损垃圾箱，镇垃圾清运车逐村进行垃圾收集，确保村庄生活垃圾有处归置、能及时清理，杜绝村庄环境脏乱差的现象出现。

同时，镇环卫一体化领导小组定期组织人员逐村进行督查，对全镇各村环境整治和保持情况进行评比排名，提高各村的工作积极性和工作热情，为推进城乡环卫一体化工作提供了制度保障。

### 20年如一日，亲力亲为办实事

# 黄伟：总是在忙碌的村支书

□本报记者 张馨耀 本报通讯员 吴娟 陈雷

提起村党支部书记黄伟，微山县西平镇庞庄村的村民都竖起大拇指，啧啧称赞，夸他是一位实干为群众办实事的村干部。

黄伟，50出头，中等个子、身材微胖，皮肤黝黑，眼睛不大却总是眯着笑，和蔼可亲。一顶白色太阳帽，一身运动服，一辆摩托车，是他的标配。自1997年开始连续担任近20年的庞庄村党支部书记。不论走到哪里，黄伟嘴里总是谈论村里的绿化亮化，村里的移风易俗，村里农业生产，村里的美丽乡村建设。如果问黄书记在哪里，大伙儿说，不在地里，就是在工地，要不是到了村委会为群众服务，要不是在村民家里帮忙或调解，“黄书记总是在忙碌。”

### 认真负责

#### 为老百姓办实事

庞庄村一共有1000多亩地，一年两收，夏季收麦，秋季收稻。为了种水稻，村民会留出秧田，每年“五一”前后用来培养秧苗，6月

份收了小麦，便放水泡田，在把水稻秧苗插到水田里，全村100多亩秧田就会闲置大半年，也不能种麦子，而且种水稻需要用电抽水，插秧需要大量人力。

让村民种稻省水省电省力省功夫，一样吃上水稻，黄伟认为应该改种旱稻，于是，他请来专家，种粮大户，考察稻种，为了说服群众，他召开党员大会，群众代表大会，待大家同意后，为了量质优价廉，他又带领两委亲自跑到连云港统一为村民购置稻种。

为了增加村里的收入，黄伟积极联系镇里，在村里建起了光伏发电项目，每年为村里增加收入2万余元。同时还起了西平镇庞庄村光伏发电专业合作社，短短一周时间就吸纳资金91.8万元，社员72名。同时，把村里的15户贫困户纳入社员，让他们享受年底分红，在他们需要救助时合作社可以第一时间进行救助。在

推举合作社理事长时，黄伟书记以全票当选，黄伟给合作社的理事立下了规矩，成立合作社就是为了让村民富起来，所有的理事要义务为社员服务，不能报销一分钱。正是他的威信，凝聚了村民，汇聚了民心。

许多人都说，黄伟小气，很少请客，一说起这事，他总是嘿嘿笑笑。他在私下给村两委做了村外的河，家门口再也不“发水”了。”张宪月激动地说。

“村里的事都是大事，如果当甩手掌柜，我倒是轻快了，可大伙儿还在等着我呢。”亲力亲为，是黄伟20多年来养成的习惯，如今他当了西平镇人大代表，还成为镇法庭的人民调解员，服务全镇群众，更忙了。

### 泗水县财政局驻张家庄村第一书记张付坡——

# 120盏路灯照亮民心

□本报记者 王德婉 本报通讯员 邵长喜 彭强

7月27日晚上8点，记者来到泗水县星村镇张家庄村，这里四面环山，昼夜温差明显。不断涌来的山风吹散了盛夏的暑热，太阳也将最后一丝身影静理入山峦中。夜幕降临，村里的路灯渐次亮起，大街小巷被照得亮堂堂。出来乘凉的村民翘首盼望着告诉记者：“多亏了小张，要不是他帮村里张罗安了路灯，我们现在还得摸着黑走路。”

“小张”叫张付坡，是泗水县财政局驻张家庄村的第一书记，4月份走马上任，刚下村就迫不及待地想为乡亲们解决难题。

“我也是个农村娃，对乡村后土有着炽热的感情，现在终于有机会回报她了！”张付坡说这话时有些激动。他通过走访了解到，张家庄村是镇里的第二大村，居住着712户2456人，大街小巷30多条，可是长期没有照明设施，每到晚上漆黑一片，他感慨道：都这个年代了，村民们夜晚出行还“手电筒不离手”，黑暗的环境也给村里的治安带来隐患，群众反映强烈。

张付坡与村“两委”商议，为该村申请一事一议奖补资金5万元。经多方联系考察，结合该村路灯需求量大、奖补资金有限的实

际，为村里选择了适宜农村、质量可靠的节能路灯，并迅速联系厂家，组织工人施工。仅用4天时间，120盏路灯就安装完毕，并通上了电，基本实现了主要街道、重点场所的全覆盖。现如今每逢夜幕降临，孩子们都能在路灯下快乐地嬉戏，妇女们每天晚上都乘着灯光载歌载舞，老人们也能出来悠闲散步了。

对于村民而言，这120盏路灯不仅是方便生活的照明工具，更是他们对张付坡打开心扉的金钥匙。

张付坡来村之前，张家庄村不是没来过驻村干部。“来过两个，一个给村里装上了健身器材，一个给村里安了4盏太阳能路灯，没两年就坏了，关系村民切身利益的问题一件都没解决。”村民王某说，我们第一眼看见小张，心里就嘀咕，“这个毛头小子能干啥？”应付过了张付坡的入户走访，大家一直报喜不报忧。但这120盏路灯安上后，村民们对张付坡交口称赞，刮目相看：小张不蛮干，解决大事的同时不忘抓小抓细，符合村民们的切身需求。

“第一书记的工作不是走马观花，更不是为了积累政绩，而是解难题、解心结。”张付坡如是说。

“张家庄村的内涝问题困扰了村民近20

### 不负众望

#### 他让村里变了样

上世纪80年代末90年代初，黄伟在建筑队干活，因为老实厚道、能干吃苦，成了村里的“万元户”，在村里盖起了第一座二层小洋楼。当时，村里的老支书侯文高就看中了他。老支书年龄大了，身体不好，急需人手帮忙，便一心想让黄伟跟着自己干，做自己的接班人。老支书找到了黄伟，希望他能回到村里为村民做贡献，黄伟自己也觉得，有点能力了应该为父老乡亲做点什么。于是，在大家的支持下，老支书的推荐和村民的推选下，黄伟做了村委委员。4年后，1997年，黄伟在村民的支持下高票当选，成为庞庄村的党支部书记。

来到村里在交接的当天，老支书告诉黄伟，做村干部，一定要自身正，要有严谨的工作作风和生活作风。“自己一定要做好父老乡亲的知心人，当好庞庄村的当家人。”黄伟在心里暗自下决心。

看着村委大院陈旧了，服务设施落后，黄伟便与党支部一班人筹资52万元新建了办公场所，还兴建了设施完备的村活动中心，图书室，娱乐室，全天免费开放，组建了青年业余篮球队、老年舞蹈队等。为方便村民就医，村里还在村委大院腾出房间设立便民诊所，方便村民就近就医。

“原来这里就是个大垃圾坑，现在有树有花，成了休闲广场，安装了健身器材，还有百姓大舞台，是全村最重要的公共娱乐场所，休闲散步，都喜喜欢。”村民孙大娘告诉记者，当时正值秋天，坑塘边上的户家在周边种着树木瓜果，听到要建广场，没有一家阻挠，都收了自家的作物。建设中，周围的群众还义务帮助